

红河哈尼族彝族自治州 重拳整治非法开采矿产资源行为

为全面彻底解决非法开采矿产资源问题，构建“党政同责、政府主导、部门牵头、协同配合、综合治理”的工作格局，2022年11月3日起，云南红河州在全域开展为期6个月的非法开采矿产资源集中整治行动。截止目前，已开展各类巡查2443次，出动人员9521人次，发现违法行为21起，处理违法人员30人，关闭取缔8个非法采矿点，炸毁或者永久性封堵494口，拆除各类机械设备7台（件）、工棚192间。非法开采矿产资源集中整治行动取得阶段性成效。

红河州矿产资源储量丰富，非法开采矿产资源问题时有发生。为彻底杜绝非法开采问题，该州成立了由州委常委、州政法委书记任组长，州政府有关领导、相关部门主要负责同志为成员的综合整治非法开采矿产资源领导小组，办公室设在州自然资源和规划局。并印发了《红河州关于综合整治非法

开采矿产资源的实施方案》，实施“封堵取缔、打击惩处、深排细查、举报奖励、法制宣传、群防群治、整合开发、长效长治、责任追究、综合保障”等“十项措施”，常态化开展集中整治行动，全面整治区内非法开采矿产资源行为。

红河州要求，各县市和州级有关部门要牢牢扛起主体责任，切实采取有效措施，多管齐下、多方协同，以最坚决的态度、最严格的要求、最严厉的手段，严查重处，对非法违法开采矿产资源行为，始终保持高压态势，做到“零容忍”，露头就打，发现一起、查处一起，依法严惩重罚，形成强力震慑。要严格落实责任追究制度，对排查整治工作中严重失职失责、隐瞒不报、包庇纵容、弄虚作假的，一经查实，一律移交纪检监察机关严肃问责。

董丽峰

中国铜业实现首月“开门红”

2月9日，中国铜业召开2月经济活动分析会，通报1月份生产经营情况，传达学习中国铝业集团2月月度例会精神，对下一步工作作出部署。

会议指出，1月份，中国铜业大部分主营产品完成时间进度，净利润完成进度目标的130.43%，实现首月“开门红”。

中铝集团总经理助理，中国铜业党委书记、董事长许波对下一步工作提出要求。一是深入贯彻落实集团工作部署。二是全力确保首季“开门红”。三是持之以恒抓好安全环保工作。四是做好相关重点工作。

秦萍

来源：中国有色网